



2025年8月

28

星期四

农历乙巳年

七月初六

国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第15974期)  
(今日 8 版)

## 铸就不屈脊梁 激扬爱国情怀 ——中国人民抗日战争胜利80周年的时代启示之二

习近平总书记指出，中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。

80年前，全体中华儿女以顽强的意志和英勇的斗争，付出超过3500万人伤亡的巨大代价，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。

80年来，从伟大胜利走向伟大复兴，我们党团结带领全国各族人民赓续英雄血脉、弘扬家国情怀，亿万人民共赴爱国主义的伟大实践，写下了中华民族爱国主义精神的辉煌篇章。

硝烟已散，精神永存！爱国主义精神构筑起民族的脊梁，召唤着一代代中华儿女为国家和民族发展奋斗不息。

“全体中华儿女同仇敌忾、众志成城，奏响了气吞山河的爱国主义壮歌”

江苏淮安，刘老庄八十二烈士陵园内，  
(下转第四版)

## 长治市召开国土空间规划委员会第一次会议 丁小强主持并讲话 陈向阳崔元斌出席

本报讯（记者解婷）8月27日，市委书记丁小强主持召开市国土空间规划委员会第一次会议，研究审议关于乡村风貌提升、城市建筑风貌管控、老城南部区域活力提升、绕城高速入城连接线综合整治及景观形象提升等规划设计方案，部署下一阶段重点任务。市委副书记、市长陈向阳，市领导崔元斌、呼亚民、贺鑫、郭海英、秦苏良、邱建英出席。

会议强调，要树立全局观念，遵循人口流动和城镇化发展规律，吸纳群众意见建议，持续完善国土空间规划，确

量做好国土空间规划编制意义重大。要深学细悟习近平总书记关于国土空间规划的重要论述，认真贯彻落实中央城市工作会议精神，按照省委十二届十次全会及市委十二届八次全会部署要求，紧扣建设现代化人民城市目标任务，更好发挥国土空间规划统筹作用，结合实际创造性开展工作，精心设计、精致建设、精细治理，推动城市组团发展，为高质量发展提供坚实空间保障。

会议强调，要树立全局观念，遵循人口流动和城镇化发展规律，吸纳群众意见建议，持续完善国土空间规划，确

保规划体现长治特色、顺应社会期盼，经得起历史、实践、人民检验。要加强市县联动，将规划实施贯穿城市建设和发展全过程，高质量开展城市更新，加快建设滨湖生态新区，扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设，深化农村人居环境整治，改造提升乡村风貌，促进城乡融合发展。要注重产城融合，聚焦发展需要和群众需求，统筹考虑生产、生活、生态空间，调整优化用地布局，完善公共服务设施，推动城市业态、功能、品质提升，形成以产兴城、以城聚人良好局面。要彰显特色品位，精雕细琢、

精益求精，优化规划设计，强化细节打磨，一体推进城市美化、绿化、亮化，加强城市风貌管控，注重传承历史文脉，让城市发展更具活力、魅力和吸引力。要增强系统思维，前瞻思考谋划，推动国土空间规划与“十五五”经济社会发展规划相衔接，注重各专项规划协同适配，科学有序高效配置空间要素，以高水平规划引领高质量发展。要强化组织领导，充分发挥市国土空间规划委员会牵头抓总、综合协调作用，进一步健全机制，加强协同配合，形成推动工作的强大合力。

## 陈向阳在黎城县调研时强调 立足县域资源禀赋优势 大力推动适度多元发展

本报讯（记者贾奕）8月25日，市委副书记、市长陈向阳深入黎城县，实地调研重点水利工程、现代农业及文物保护工作。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记在山西考察时的重要讲话重要指示精神，按照市委十二届八次全会部署要求，立足县域资源禀赋优势，大力推动适度多元发展，以重大项目支撑优化水资源配置，以全产业链思维做强特色农业，以文化创新传承挖掘历史资源价值，锻造转型发展新动能新优势。市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳来到黎城县上遥镇吴家庄水库坝址，察看项目规划图，了解水库规划情况。陈向阳强调，吴家庄水库是我县重大水利工程，已纳入国家重要水利规划，对完善流域防洪体系、优化区域水资源配置、保障城乡供水安全具有重大战略意义。要立足全域，系统谋划，做深做细项目地质勘察、水文计算、移民安置规划以及道路、产业、电力设施调查等专题研究、前期论证，为项目实施提供坚实支撑。要着眼长远，科学谋划，合理调配农业灌溉用水，因地制宜布局特色种植、水产养

殖、生态旅游等关联产业，发挥水库综合效益。在现代农业产业园山西连盛农牧业科技发展有限公司，陈向阳走进旱鸭全产业链饲料加工厂项目生产现场，实地察看项目全产业链建设和企业生产经营情况。勉励企业聚焦产业链强链，构建从旱鸭育种、育肥养殖、饲料加工、屠宰分割到食品深加工、冷链物流的全产业链，增强核心竞争力。要进一步完善文保单位制度化、规范化、科学化管理机制，做好文物日常维护和修复修缮工作，不断提升文物保护工作水平。

陈向阳还来到东阳关镇明长城遗址、长宁大庙，认真听取古遗址古文物历史背景、保护现状等相关汇报。他强调，要系统梳理古遗址古文物历史脉络，深入挖掘文化价值，以扎实的史料研究为支撑，讲好绵延厚重、彰显魅力的长治故事。要加强文物和遗址周边环境整体保护，推动文物资源活化利用，真正将文化优势转化为发展优势。要创新经营模式，畅通销售渠道，保障稳定市场出口，实现企业发展和群众增收双赢。

### 深入贯彻落实市委十二届八次全会精神

## 全市广大党员干部认真学习领会市委十二届八次全会精神—— 以永远在路上的坚韧和执着 营造风清气正的政治生态

市委十二届八次全会强调，坚定不移推进全面从严治党，营造风清气正的政治生态。连日来，我市广大党员干部认真学习市委十二届八次全会精神，纷纷表示要把学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神迅速转化为加快建设革命老区中国特色现代化先行区的强大动力，把市委十二届八次全会决策部署转化为践行初心使命、锐意干事创业的实际行动，坚守“严”的主基调，做全面从严治党的坚定践行者，以永远在路上的坚韧和执着，持续巩固风清气正的政治生态。

### 持续深化党的作风建设 以党风正民风

党风养成重在日常教化，作风建设贵在常抓不懈。在全党开展深入贯彻

中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。当前，我市党员干部正在全力落实全会“及时总结深入贯彻中央八项规定精神学习教育成效和经验，确保学有质量、查有力度、改有成效”要求，坚持纠树并举，完善作风建设长效机制，常态化抓好典型问题通报整改。

党校是党的政治机关、政治学校，是不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治党“风向标”，必须在全面从严治党及作风建设上走在前、作表率、履好责。市委党校（长治行政学院）机关党委书记、常务副校长（副院长）孙敬明说，要把全面从严治党要求落实到从严治校、从严治教、从严治学等各方面，让学习之风、朴素之风、清朗之风在党校蔚然成风，进而影响党风政风和社风民风。要牢牢把握

“党校姓党”根本原则，持续推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，强化廉洁文化建设，为加快建设革命老区中国特色现代化先行区提供思想保障。要将市委十二届八次全会精神纳入主体班教学计划，精心设置课程，鼓励党校教师围绕全会深入开展调查研究和理论研讨，推出一批有深度、有价值的研究成果，为推动长治高质量发展贡献党校智慧和力量。

作风问题本质上是党性问题。全市组织部门要深刻领会市委十二届八次全会的精神实质和实践要求，坚持不懈将作风建设融入组织工作全过程各方面，为持续推动长治高质量发展、深化全方位转型凝聚力量、提供保障。市委组织部副部长吕志刚表示，要巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，为推动长治高质量发展提供有力保障。”山西建投三建集团有限公司党委书记、董事长史杰表示，一方面，要将全会提出的“规范权力运行、强化基层减负”等要求转化为具体举措，

（下转第二版）



### 城景交融 生态如画

8月25日，俯瞰壶关县中央公园，碧水蓝天，景色宜人。近年来，该县围绕“全力打造现代化太行山水名城”目标，提高城市规划、建设、治理水平，全力打造“生态旅游新城”。

桑潇 摄

## 第七届长治技能大赛开赛

本报讯（记者桂滨）技能人才是大力发展新质生产力、助推我市经济社会高质量发展的重要支撑。8月27日，由市人社局主办的第七届长治技能大赛正式开赛。全市1188名选手分别在长治技师学院、长治职业技术学院等7个赛点展开激烈角逐。

本次技能大赛以“技能照亮前程·匠心启航未来”为主题，通过搭建技能展示、交流和提升平台，选拔培养一批符合产业发展需求的优秀技能人才，营造全社会关注技能、学习技能、提升技能的浓厚氛围，为推动我市高质量发展提供技能人才动能。

在赛项设置上，大赛聚焦我市转型发展需求，围绕先进制造业、现代服务业、数字经济、乡村振兴等领域设置37个赛项，推动技能链与产业

链深度融合。每个赛项设一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名，对其他排名至单个赛项参赛人数1/2的选手颁发优胜奖。每个赛项（参赛人数不少于20人）获得第一名的选手将被授予“太行技术状元”称号，其他获得一、二、三等奖的选手将被授予“太行技术能手”称号。

近年来，长治市深入实施公共就业服务能力提升示范项目，锚定技能强市战略，加快推进技能人才队伍建设，已成功举办六届技能大赛，通过以赛促训、以赛促练，培养出一大批高素质职业技能人才，先后选拔出204名“太行技术状元”和1522名“太行技术能手”。技能大赛已成为广大劳动者成就梦想的舞台、人才成长的摇篮、城市发展的亮丽名片。

我市举办「在太行山上」音乐故事会

本报讯（记者贾奕）为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，进一步弘扬伟大抗战精神、太行精神，谱写革命老区新篇，8月26日，我市围绕“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题，举办“在太行山上——音乐故事会”。丁小强、陈向阳、崔元斌、吴小华、李敏等市四套班子领导与抗战老兵家属、烈士遗属、退役军人代表、全国道德模范、全国劳动模范、全国人民满意的公务员、全国模范法官亲属及全市各行各业干部群众一同观看，追溯红色记忆、感悟精神力量。

演出在磅礴深沉的《在太行山上》旋律中拉开帷幕，通过回溯80年前太行儿女的抗日壮举，将观众带入那段烽火岁月。随后，三大篇章层层递进。“英雄志·血染丰碑”篇章，情景再现李改花送三个儿子参军、崔振芳17岁牺牲于黄崖洞保卫战的事迹，刻画了抗战时期太行儿女不怕牺牲的精神内核与为国为民的博大胸怀。“奋斗史·底色永恒”篇章生动演绎了申纪兰临终前将“共和国勋章”经费作为最后一笔特殊党费全部上交党组织的感人事迹，歌曲《这双手》赞颂了她扎根西沟、艰苦奋斗、一生为民的公仆情怀。“初心继·薪火相传”篇章讲述了“背包法官”韩旭辉、大国工匠韩利萍、“脱贫带头人”程玉珍、“云端民警”申飞飞等新时代楷模忠诚信仰、实干担当的先进事迹，彰显太行精神在当代的赓续传承。最后，演出在集体诗朗诵《太行回响》和合唱《祖国不会忘记》中推向高潮，激昂的旋律与动人的画面引发全场共鸣。

整场演出大气庄重、肃穆豪迈，历时80余分钟。综合运用情景剧、朗诵、歌曲、合唱等多元艺术形式，深情讲述太行山区的英雄事迹与奉献故事，勾勒出伟大抗战精神在太行老区生生不息、薪火相传的壮丽画卷，诠释了太行精神历久弥新的价值内涵，激励全市上下更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入贯彻落实市委十二届八次全会决策部署，牢固树立“求其上”理念和“跳起来摘桃子”精神，推动各项工作走在前、干在先，为加快建设革命老区中国式现代化先行区贡献力量。

## 持之以恒净化政治生态 凝聚干事创业的强大动能 ——四论学习贯彻市委十二届八次全会精神

本报评论员

市委十二届八次全会强调，深刻领悟习近平总书记关于坚定不移推进全面从严治党的重要指示要求，发扬自我革命精神，以永远在路上的坚韧和执着落实管党治党责任，一体推进“三不腐”，坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，努力营造风清气正的政治生态。

事实证明，政治生态清明，就会弊绝风清、心齐气顺，为干事创业创造良好环境。我们要大力营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的良好政治生态，让人心思齐、心思进、心思千蔚然成风，凝聚干事创业强大动能，齐心协力为加快建设革命老区中国式现代化先行区而努力奋斗。

营造风清气正的政治生态，必须将从严管理监督氛围长期坚持下去。腐败是政治生态最致命的“污染源”。必须以永远在路上的坚韧和执着深化正风反腐，以除恶务尽的战略定力推动防范和治理腐败问题常态化长效化，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，一步不停歇、半步不退让将反腐败斗争进行到底。要巩固深化党纪教育成果，

营造风清气正的政治生态，必须把用人导向树得更加鲜明。“用得正人，为善者皆劝；误用恶人，不善者竞进。”选人用人是党内政治生活的风向标，端正用人导向是严肃党内政治生活的治本之策。必须坚持党管干部原则，落实新时代好干部标准，把政治标准放在首位，树牢“一线用人”导向，形成能者上、庸者下、劣者汰的选人用人导向，真正把忠诚党和人民事业、做人堂堂正正、干事干干净净的干部选出来、用起来，以用人的环境的风清气正促进政治生态的山清水秀。同时加强干部教育管理监督，完善容错纠错机制，充分激发广大干部干事创业的积极性、主动性、创造性。

营造风清气正的政治生态，必须将从严管理监督氛围长期坚持下去。腐败是政治生态最致命的“污染源”。必须以永远在路上的坚韧和执着深化正风反腐，以除恶务尽的战略定力推动防范和治理腐败问题常态化长效化，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，一步不停歇、半步不退让将反腐败斗争进行到底。要巩固深化党纪教育成果，

（下转第二版）